

Великолепная семёрка

Плато недели

Эксперты Всемирной организации здравоохранения заявили, что мир вышел на плато по заболеваемости COVID-19. Оно находится на достаточно высоком уровне, а ситуация в разных регионах отличается, отметили в организации. Коронавирус по-прежнему обладает "большой энергией и потенциалом", подчеркивают в ВОЗ. Ежедневно выявляют 4,5 млн случаев заражения и регистрируют порядка 68 тысяч смертей. При этом в одних странах есть вакцины, но люди не хотят вакцинироваться, а в других много желающих привиться, но нет вакцин.

Прогнозы недели

В отчете группы экспертов ООН по изменению климата было отмечено, что из-за стремительного усиления глобального потепления Земля преодолеет критический температурный порог уже в 2030 году. В 2019 году концентрация углекислого газа в атмосфере была максимальной за последние два миллиона лет. Из-за выброса парниковых газов в последние 50 лет температура на планете активно растет. По мнению экспертов, климатические изменения приведут к тому, что на Земле будет больше ливней, наводнений, многие регионы пострадают от засухи, а в прибрежных районах повысится уровень моря.

Подготовка недели

Экипаж с актрисой Юлией Пересильд и режиссером Климом Шипенко отправится на МКС для съемок на орбите художественного фильма. На днях киношники начали сдавать итоговые экзамены в Центре подготовки космонавтов. Запуск корабля "Союз МС-19" с ракетой-носителем "Союз-2.1а" с космодрома Байконур планируется 5 октября. Ожидается, что после съемки на МКС первого художественного фильма в космосе 17 октября Шипенко и Пересильд вернутся на Землю на корабле "Союз МС-18" вместе с космонавтом Олегом Новицким. Рабочее название картины "Вызов".

Утрата недели



Умер Жан-Поль Бельмондо – великий французский актер. Бельмондо, как ласково называли его на родине, давно стал национальным достоянием Франции. Когда он пришел в кино, ему прочили амплуа негодяя, ведь роль героя актеру с такой внешностью не по зубам. Но фильмография далеко не писаного красавца Жан-Поля Бельмондо оказалась богатой и разнообразной. Он был одним из самых ярких лиц кинематографической французской новой волны – благодаря главной роли в фильме "На последнем дыхании" Жан-Люка Годара. А в целом на его счету около ста кинолент.

Опасность недели

Массивный астероид приблизится к Земле 22 сентября. Его диаметр оценивается в 130–300 метров. Маловероятно, что "гость" подойдет к Земле настолько близко, чтобы столкнуться с планетой. Согласно расчетам американского космического агентства, в ближайшие 100 лет из космоса Земле ничего не угрожает. Однако ситуация может измениться при смене траектории некоторых объектов. Опасность столкновения с астероидом остается одним из наихудших возможных бедствий, которые могут случиться с планетой, поскольку человечество пока не в состоянии с ними бороться.

Камбэк недели

Группа ABBA официально вернулась: музыканты представили сразу две новые песни и готовят к релизу первый за 40 лет альбом. Кроме того, коллектив даст серию концертов, на которых зрителям "спойт" голографические версии молодых участников квартета. Премьера пластинки запланирована на 5 ноября, серия концертов стартует в мае. Шведский квартет ABBA выступал в 1972–1982 гг., затем распался и воссоединился лишь в 2018-м. Мировой успех к группе пришел после победы на песенном конкурсе "Евровидение" в 1974 году с песней "Waterloo".

Утечка недели

Техноблогер Джон Проссер, не дожидаясь презентации iPhone 13, показал детальные изображения iPhone 14, выход которого должен состояться в 2022 году. Согласно рендерам, смартфон лишится "челки" и получит новый дизайн. Камеры вырастут в диаметре, но не получат выделенный под них блок и не будут выступать над корпусом. Другой известный инсайдер, Мин-Чи Куо, ранее рассказал, что iPhone 14 получит камеру на 48 МП с возможностью записи видео в разрешении 8K.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Экология

"Зелёные" километры

Ульяновск примет автопробег "Чистая страна 2.0".

Автопробег "Чистая страна 2.0" пройдет с 6 по 29 сентября и охватывает 11 субъектов России – от Москвы до Екатеринбурга. Автоколонна преодолеет порядка трех тысяч километров и проследует по основным городам Поволжья и Урала. Акция в Ульяновске запланирована на 15 сентября.

Инициатива направлена на поддержку нацпроекта "Экология". В городах маршрута предусмотрены выставки экологической спецтехники, круглые столы, презентации современных технологий управления всем жизненным циклом отходов – от образования до переработки во вторичную продукцию. Жители смогут увидеть, как за считанные секунды мусоровоз превращает крупногабаритный мусор в щепки, юным посетителям выставок разрешат посидеть за рулем машины.

"Экологическая культура станет частью нашей жизни, если мы сформируем ее у наших детей. С самого юного возраста надо четко понимать:

мы существуем, пока жива природа. Очень рад, что школьники и студенты активно участвуют в проектах, направленных на улучшение качества жизни, бережное отношение к природе, воспитание ответственности перед следующими поколениями", – отметил полномочный представитель Президента РФ в ПФО Игорь Комаров.

Пётр ИВАНОВ.



Приглашаем поработать на Всероссийской переписи населения

Рабочие дни: 15 октября – 14 ноября. Дни обучения: 15, 16, 17 октября.

Описание деятельности: переписчик работает в свободное от основной работы времени и должен опросить 550-600 человек на указанной территории, занести данные в программу на электронном планшете, отчитаться о выполнении куратору.

Оформление по договору гражданско-правового характера.

По всем вопросам обращаться по тел. +79022455803 (Валерия Харитоновна).

Конференция работников и обучающихся Ульяновского государственного университета

Конференция состоится 30 сентября в 14.00 по адресу: ул. Набережная р. Свияги, корп. №4, актов. зал.

Повестка:

Отчет об исполнении Коллективного договора федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Ульяновский государственный университет" (на период 2018-2020 гг.).

О заключении Коллективного договора федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Ульяновский государственный университет" (на период 2021-2023 гг.).

Стартовал приём заявок на конкурс "УМНИК-2021"

В Ульяновской области стартовал прием заявок на региональный конкурс в рамках программы "Участник молодежного научно-инновационного конкурса (УМНИК) Фонда содействия инновациям.

Целями программы "УМНИК" являются поддержка молодых ученых, стремящихся самореализоваться через инновационную деятельность, и стимулирование массового участия молодежи в научно-технической и инновационной деятельности.

Победители конкурса получают грант от Фонда содействия инновациям в размере 500 тысяч рублей. Срок финансирования составляет не более двух лет.

Тематические направления программы "УМНИК":

- "Цифровые технологии",
- "Медицина и технологии здоровьесбережения",
- "Новые материалы и химические технологии",
- "Новые приборы и интеллектуальные производственные технологии",
- "Биотехнологии",
- "Ресурсосберегающая энергетика".

В конкурсе могут принять участие граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет (на момент подачи заявки включительно), ранее не побеждавшие в программе "УМНИК". Заявители не должны одновременно участвовать в других заявках, а также проектах, финансируемых фондом в настоящее время.

Подать заявку на конкурс можно до 1 октября на сайте umnik.fasie.ru.

Утеряны

студенческий билет на имя Дмитрия Сергеевича Стифеева, студента группы ПЛ-О-21/1 факультета гуманитарных наук и социальных технологий. Нашедшего просим вернуть документ в приемную деканата ФГНИСТ;

студенческий билет на имя Павла Дмитриевича Колбасова, студента группы Б-О-20/1 экологического факультета. Нашедшего просим вернуть документ в приемную деканата экологического факультета.